

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (1010)
ПЯТНИЦА
9
МАРТА
1951 года
Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза, горячие поборники мира во всем мире, под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина уверенно идут к коммунизму.

Открытие второй сессии Верховного Совета СССР

6 марта в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, открылась вторая сессия Верховного Совета СССР.

Вторая сессия начала свою работу в обстановке огромного политического и трудового подъема народов нашей страны. На прошедших выборах в Верховные Советы союзных и автоном-

ных республик советские люди еще раз продемонстрировали свое несокрушимое единство, беспредельную преданность партии Ленина—Сталина.

Отвечая на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары, как на

новое яркое проявление сталинской заботы о трудахящихся, советские люди умножают свои трудовые успехи. На предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС еще шире развертывается всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов. Советский народ, охвачен-

ный пафосом созидания, преобразует природу, сооружает величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы. Трудящиеся Советского Союза, горячие поборники мира во всем мире, под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина уверенно идут к коммунизму.

В Совете Союза

В 2 часа дня в Большом зале Кремлевского дворца открылось заседание Совета Союза.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, заместители Председателя — депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечкус, А. И. Нязов.

Появление в правительстве ложах тт. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. А. Андреева, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Открыв заседание палаты, депутат Яснов предоставляет слово Председателю Мандатной комиссии Совета Союза депутату А. М. Пузанову для доклада о результатах проверки полномочий депутатов, избранных по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Депутат Пузанов сообщает, что во всех четырех избирательных округах выборы произведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах.

По Велико-Устюгскому избирательному округу № 120 Вологодской области депутатом избран А. М. Кузьминский, по Новозыбковскому избирательному округу № 108 Брянской области депутатом избран В. В. Бузин, по Краснодарскому избирательному округу № 284 Свердловской области депутатом избран П. Н. Аплаев, по Львовскому городскому избирательному округу № 456 Львовской области Украинской

республикой избран Г. С. Кияк.

По предложению депутата И. П. Бойцова единогласно утверждается доклад Мандатной комиссии о признании правильности полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Союза.

Депутат Яснов сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год.

2. Принятие Закона о защите мира.

3. Избрание Верховного Суда СССР.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Б. Ф. Николаева единогласно принимается постановление включить эти вопросы в повестку дня.

Затем по предложению депутата Н. Г. Игнатова принимается порядок рассмотрения вопросов повестки дня. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год решено заслушать на совместном заседании обеих палат.

Содоклады бюджетных комиссий, обсуждение и утверждение бюджета — на раздельных заседаниях палат. Также на раздельных заседаниях произвести выборы Верховного Суда СССР и утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос о принятии Закона о защите мира решено обсудить на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Совместное заседание палат для заслушания доклада о Государственном бюджете решено провести 7 марта в 7 часов вечера.

На этом заседание Совета Союза объявляется закрытым.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня открылось заседание Совета Национальностей. В Большом зале Кремлевского дворца собрались представители всех шестнадцати братских союзных республик.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шаяхметов, заместители Председателя — депутаты М. Т. Якубов, М. В. Зимянин, В. Т. Лапис, Т. М. Матиашвили.

Собравшиеся тепло встречают появление в правительстве ложах тт. А. И. Микояна, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова.

В правительстве ложах занимают также места члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Председательствующий депутат Шаяхметов объявляет заседание открытым. Слово предоставляется Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Г. Кэбину.

Депутат Кэбин сообщает, что в соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах по трем избирательным округам были произведены выборы депутатов в Совет Национальностей вместо выбывших депутатов. По Сухумскому сельскому избирательному округу № 406 Абхазской АССР депутатом избран Г. Г. Твалчелидзе, по Калининскому избирательному округу № 258 Киргизской ССР депутатом избран Т. Тургумбаев, по Андийскому сельскому избирательному округу № 83 Узбекской ССР депутатом избран И. Юсупов.

По предложению депутата И. М. Филиппова единогласно утверждается доклад Мандатной комиссии о признании правильности

полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Национальностей.

Далее председательствующий сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год.

2. Принятие Закона о защите мира.

3. Избрание Верховного Суда СССР.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Депутат П. А. Абрасимов вносит предложение включить эти вопросы в повестку дня. Предложение принимается единогласно.

По предложению депутата Г. М. Гасанова устанавливается следующий порядок рассмотрения вопросов повестки дня. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Содоклады бюджетных комиссий, обсуждение и утверждение бюджета — на раздельных заседаниях палат.

Выборы Верховного Суда СССР и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР произвести также на раздельных заседаниях. Доклад по вопросу о принятии Закона о защите мира решено заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Национальностей принял решение: первое совместное заседание обеих палат провести 7 марта в 7 часов вечера, на котором заслушать доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год.

На этом заседание Совета Национальностей закрылось.

(ТАСС)

Строители — отличники

За отличие в социалистическом соревновании, высокое качество работ и умелое использование строимеханизмов Министерство нефтяной промышленности СССР и ЦК профсоюза нефтяников присвоили звание отличников по профессии группе сланцевских стахановцев-строителей треста «Ленинградгазстрой» с вручением Почетных грамот. Звание «Экскаваторщик-отличник» и Почетную грамоту получил машинист экскаватора «Ковровец». Е. А. Петров, достигший производительности труда агрегата 180 проц. Сейчас экипаж Е. А. Петрова принял экскаватор на социалистическую соревновательную

агрегата звание «Тракторист-отличник» и Почетную грамоту получил водитель трактора М. А. Макаров.

Звание «Плотник-отличник» получили строители-стахановцы Н. С. Кузьминченок, И. Д. Долгий, М. В. Никитин. Многим строителям присвоены звания «Арматурщик-отличник», «Штукатур-отличник», «Токарь-отличник», «Маляр-отличник», «Печник-отличник».

Выставки в районной библиотеке

В Сланцевской районной библиотеке в связи с новым снижением цен на товары массового потребления оформлены две выставки.

Одна из них — «Сталинская забота о благе народа вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги» — размещена в читальном зале, другая — «Великая сталинская забота о благосостоянии трудящихся» — в помещении абонемента. Эта выставка начинается словами: «Советский народ горячо благодарит партию и правительство, великого Сталина за отеческую заботу о повышении благосостояния трудящихся». Здесь брошюры с постановлениями о снижении цен, о проведении денежной реформы и другие, письма людей разных профессий о великом счастье жить в сталинскую эпоху, а также брошюры «Повышение материально-культурного уровня трудящихся СССР», «Забота партии и правительства о здоровье советских людей», сборник статей Эренбурга «Надежда мира».

V СЛАНЦЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Улучшить партийно-политическую работу

Из выступления делегата М. А. СИМАНОВА

Правильная постановка партийно-политической и партийно-организационной работы позволила коллективу шахты № 1 намного перевыполнить задание по добыче сланца в прошлом году, а также январскую и февральскую программы этого года. Партийная организация правильно расставила коммунистов на важных участках. Большинство из них работают непосредственно в шахте. У нас нет ни одного коммуниста, который не выполнял бы своих заданий. Бригады навалоотбойщиков коммунистов тт. Козлова и Богданова, проходчики тт. Гаврилова, бурильщики тт. Китаев и Кузнецов, бутик т. Моршнев ежедневно значительно перевыполняют сменные задания. По ним равняется весь коллектив.

У руководства производственных участков у нас стоят коммунисты.

Оперативно руководить колхозами

Из выступления делегата А. Г. ЛУЧИНА

До сих пор еще не решены такие вопросы, как землеустройство в укрупненных колхозах, о центральных усадьбах и другие.

На территории колхоза «Путь к коммунизму» — интеллигенции 14 человек. Но с ними никакой работы не ведется. Работники райкома партии у нас почти не бывают. Не видят наши колхозники и специалистов сельского хозяйства. Почему райком партии не проверяет работу своих отделов и отделов исполнкома райсовета?

Не за горами весенний сев. А для того, чтобы колхозники могли организованно выехать в поле, нам надо многое подготовить. Мы не имеем веревок, ремней, колесного дегтя, гвоздей — купить их негде. Рай-

шахтный партийной организации значительно улучшился учеба в сети партпросвещения, усилилась политко-воспитательная работа среди трудящихся. Все это создало базу для роста нашей партийной организации. За последнее время мы приняли в партию 6 человек.

Но вместе с некоторыми успехами в нашей работе есть еще и недостатки. Один из них состоит в том, что нет надлежащего контроля за учебой коммунистов. В результате, в кружке пропагандиста т. Кулакова слушатели тт. Калинин, Масленников, Иванов пропустили много занятий.

Слабо работает партийная организация и с коммунистами-домохозяйками.

Несколько недостатков работы райкома ВКП(б). Мы живем в век технического прогресса. Но как этим занимался промышленно-транспортный от-

дел райкома ВКП(б)? Очень плохо. Роли его не видно.

Такие партийные организации, как шахты № 2, Рудненской МТС, транспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» работают плохо. Почему же райком партии не изучил причины и не помог устранить недостатки в работе этих организаций?

На бюро райкома партии обсуждался вопрос о работе партийной организации шахты № 2. Было принято хорошее решение, но инструкторы райкома не выехали туда, не помогли исправить создавшееся положение, в результате решение осталось невыполненным.

В ряде сельхозартелей есть партийные организации. Надо поднимать их роль и значение, оказывать помощь в налаживании партийно-массовой и политической работы.

Новый состав райкома ВКП(б) должен учсть эти недостатки.

Выше качество строительства

Из выступления делегата Я. В. КУЛЯКОВА

О качестве строительных работ мы говорим очень много. Но оно продолжает быть низким. Не успеем принять в эксплуатацию вновь выстроенный дом, как дверные полотна, печи и многое другое надо переделывать. Чтобы не быть голословным, я приведу такой пример. Только за вторую половину прошлого года, январь и февраль этого года в новых домах горняков переложено около 200 печей. Выброшены на ветер тысячи рублей государственных средств. Это объясняется тем, что руководящие работники: прорабы, десятники и т. д. не смотрят за качеством строительства. А партийные организации не ставят в свою повестку дня эти насущные вопросы, слабо ведут партийно-политическую работу на участках.

Райком партии должен больше заниматься вопросами сельского хозяйства, улучшить руководство колхозами. Необходимо ежедневно заниматься ростом колхозных партийных организаций, поднятием их руководящей политической роли в сельскохозяйственном производстве.

Райком партии недостаточно занимался вопросами качества строительства.

О шефской помощи колхозам

Из выступления делегата В. И. БЕССОНОВА

Благодаря шефской помощи организаций Свердловского района города Ленинграда и предприятий и организаций нашего города и района некоторые колхозы получили электрический свет.

Однако большинство шефствующих над сельхозартелями предприятий не справились с этими почетными обязательствами. Партийным организациям и райкому партии необходимо брать под строгий контроль выполнение обязательств шефствующими организациями.

Без электрификации колхозов и механизации труда в механизмах процессов нельзя поднять экономику сельхозартелей. Пока что шефская помощь оказываеться только хорошо в период уборки урожая. Следует же вести ее все время.

Больше внимания идеологической работе

Из выступления делегата А. А. ВАЛЬДМАНА

Основная причина недостатков в хозяйственной деятельности предприятий и колхозов состоит в том, что руководители не уделяют должного внимания вопросам идеологической работы.

С начала учебного года в сети партпросвещения в учебу не были вовлечены 53 коммуниста. Сейчас же это число значительно возросло.

Очень плохо обстоит дело с партийным просвещением на шахте № 2. 26 февраля здесь занятия были вообще сорваны. Комсомольцы совершенно не учатся.

Есть в районной партийной организации коммунисты, которые все еще изучают только вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», учебные планы не выполняют, лекции не посещают.

Следует сказать и о том, что отдельные коммунисты мало уделяют внимания расширению своего кругозора и повышению идеально-политического уровня.

Большую помощь в идеологической работе на селе могут оказать шефствующие организации нашего города. Предприятия треста «Ленинградгазстрой» уже провели ценные мероприятия: они оборудовали несколько изб-читален. Почему бы, например, строительному управлению № 2 не сделать образцовой Савиновскую избу-читальню?

Партийным организациям идеологической работе следует уделять больше внимания. Необходимо закрепить успехи агитационно-массовой работы, достигнутые во время избирательных кампаний.

Связь с массами — залог успехов

Из выступления делегата В. И. ТЮТЮКОВА

Коллектив третьего участка треста «Ленинградгазстрой» соревнуется за то, что бы досрочно выполнить поставленные перед ним задачи.

Не так давно на нашем участке создана партийная организация. Сейчас она развернула политко-массовую работу за качество строительства. Хочу привести такой пример. Два года я работаю в тресте «Ленинградгазстрой». Но ни разу не видел на строительных участках инструкторов и заведующих отделами райкома ВКП(б). Если они и приезжают к нам, то на объектах работы не бывают. Дальше бюро почему-то никуда не идет. Для того, чтобы побеседовать с коммунистами, они обыкновенно вызыва-

ют нас в бюро. Ясно, что положение дел на участке они так и не знают, с рабочими не беседуют. Все еще имеющийся кабинетный метод руководства со стороны отдельных партийных работников и приводит к тому, что некоторые партийные организации не справляются с поставленными перед ними задачами.

Недавно проходила у нас профсоюзная конференция, на которой были вскрыты серьезные недостатки в профсоюзной работе. Эти недостатки существовали долгое время. Однако о них никто не знал. Надо повседневно крепить связь с массами. Трудящиеся массы помогут своевременно вскрывать и устранять недостатки.

Учатся все коммунисты

Из выступления делегата А. А. ДУРДАЕВА

Все коммунисты партийной организации управления треста «Ленинградсланец» работают над повышением своего идеально-политического уровня. 5 коммунистов являются пропагандистами. Вместе с коммунистами в кружках занимаются 10 беспартийных товарищами.

Несколько о помощи пропагандистам со стороны отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Я руководжу политшколой в автотранспортной конторе. Посещаемость здесь очень плохая. Об этом я ста-

вил в известность секретаря партийной организации конторы и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Положение же не исправилось. Посещаемость в политшколе и до сего времени остается низкой.

Ознакомившись с решениями Февральского пленума Ленинградского обкома ВКП(б), коммунисты нашей партийной организации решили повседневно повышать свой идеальный и теоретический уровень и активнее вести идеологическую работу среди интеллигенции.

Всего в прениях выступило 25 человек. На конференции выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) т. Григорьев. Он поставил задачи перед Сланцевской районной партийной организацией.

Конференция приняла развернутую резолюцию. Тайным голосованием избран новый состав райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. Избраны делегаты на XI Ленинградскую областную партийную конференцию.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветственное письмо великому вождю и учителю, верному продолжателю дела Ленина — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

6 марта V Сланцевская районная партийная конференция закончила свою работу. В заключение делегаты конференции исполнили партийный гимн «Интернационал».

Укрупненным колхозам нужна помощь

Из выступления делегата С. А. СЕРГЕЕВА

Для того, чтобы развивать хозяйство укрупненных колхозов, правлениям нужна повседневная помощь со стороны районного отдела сельского хозяйства исполнкома райсовета и отдела сельского хозяйства райкома ВКП(б). Пока что этой помощи недостаточно.

Первое, над чем задумывается каждый председатель правления, — как добиться организационно-хозяйственного укрепления своего колхоза, поставить работу бригад, где будут центральные усадьбы, как начнется внедрение севооборотов и над многим другим. Одни правления не в силах

самостоятельно решить эти вопросы.

Пора поднять и роль специалистов сельского хозяйства в укрупненном колхозе. Помочь наладить культурно-массовую работу. По неизвестным причинам после проведенного объединения мелких колхозов в крупные коллективные хозяйства сельские Советы ослабили свою работу, возложили решение ряда задач на правления.

Без непосредственной помощи вышестоящих организаций одни правления колхозов не смогут решить стоящие перед ними задачи. Эта помощь необходима сейчас.

Не успокаиваться достигнутым

Из выступления делегата М. Я. ХРУСТАЛЕВА

На постоянную заботу партии и правительства о советских людях шахтеры отвечают стахановским трудом. План по добыче сланца написи шахтами в 1950 году намного перевыполнен.

Славно поработали и строители, досрочно завершившие годовые задания.

Однако на достигнутом мы не успокаиваемся. В наступившем году с помощью районной партийной организаций мы должны перевести все шахты на циклическую работу, добиться полного использования механизмов, изжить простот и аварии, построить клуб, детские ясли и многое другое.

Новый состав райкома ВКП(б)

Делегаты V Сланцевской районной партийной конференции избрали новый состав районного комитета ВКП(б), в который вошли: Н. Ф. Андреев, И. Г. Ашманец, А. А. Аркадьев, Е. А. Баскакова, В. М. Булавинов, Е. Н. Вакурина, И. А. Гаврилов, В. А. Егоров, Л. М. Ефремов, А. Г. Журавлев, А. И. Ильин, П. А. Кротов, Н. А. Курдышева, А. Г. Лучин, Е. П. Малинина, М. С. Меркулов, П. И. Михайлов, Н. В. Морозов, М. И. Пименов, И. М. Попов, А. Н. Пунин, С. Я. Ровенский, С. А. Сергеев, М. А. Симанов, И. К. Соколов, В. Ф. Сокушин, Н. П. Семиченко, М. Я. Хрусталев, А. У. Чижов, А. А. Шилкин, А. Я. Яковлев.

Новый состав ревизионной комиссии райкома ВКП(б)

Районная партийная конференция избрала новый состав ревизионной комиссии, в которую вошли: С. Ф. Абакумов, Т. К. Абрамова, А. П. Васильева, Л. С. Васильев, А. В. Крылова, В. И. Маршалов, В. М. Фуров.

Делегаты на областную партийную конференцию

У Сланцевской районной партийной конференции избрали делегатами тт. Н. П. Семиченко, А. А. Шилкина, С. А. Сергеева.

Пленум райкома ВКП(б)

Состоялся пленум районного комитета партии, избранный секретарем и бюро райкома ВКП(б).

Первым секретарем райкома ВКП(б) избран Н. П. Семиченко, вторым секретарем райкома ВКП(б) — А. А. Аркадьев, секретарем райкома ВКП(б) — П. И. Михайлов.

В состав бюро избраны: А. А. Аркадьев, В. М. Булавинов, Н. А. Курдышева, П. И. Михайлов, Н. В. Морозов, Н. П. Семиченко, М. Я. Хрусталев, А. У. Чижов, А. Я. Яковлев.



Фрунзе. Заслуженный деятель искусств Киргизской ССР скульптор О. М. Мануилова за работу над скульптурным портретом знатного чабана колхоза "Пионер" Измайлова Джесентаева.

Фото Э. Лейбовича.

Прессклуб ТАСС

Больше внимания

зимующим культурам

В севооборотах нашей области зимующие культуры — озимая рожь и сеянные травы — занимают почти половину всей посевной площади. Значительную часть вегетационного периода эти культуры находятся в состоянии покоя и так как в большинстве случаев они бывают закрыты снегом, о них перестают заботиться. Между тем условия погоды за такой продолжительный срок часто и резко меняются и далеко не везде складываются благоприятно для сельскохозяйственных культур.

Растянутый период так называемой «осенней распутицы» вызывает на бесструктурных и тяжелых суглинистых почвах переувлажнение и застой воды, которая при последующем наступлении морозов замерзает и покрывает посевы ледяной коркой.

Бывает, что незашитенные или оголенные в середине и в конце зимы растения вымерзают.

В период зимнего покоя культуры подвергаются суровому испытанию и не все посевы

оказываются одинаково выносливыми.

В этом году посев озимых запаздывал против обычных сроков. Не все посевы достаточно развились и приобрели зачатку. Клевера всех сроков сева во многих случаях ушли в зиму сильно стравленными и, следовательно, более чувствительными к неблагоприятным условиям.

Районные отделы сельского хозяйства, агрономы колхозов и совхозов должны знать, в каком состоянии находятся отдельные участки посевов. Это даст возможность своевременно принять меры по уходу за ними, явится залогом более устойчивых и высоких урожаев.

Сейчас должна быть организована проверка жизнеспособности зимующих культур, путем взятия проб на отращивание. Пробы можно отращивать в монолитах, или в слабом водном растворе сахара. Работа эта очень проста и провести ее совершенно необходимо.

Агрометеоролог Ф. Могилевская. (ЛенТАСС)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Художественная самодеятельность в школе ФЗО № 30

В школе ФЗО № 30 большое внимание уделено развитию художественной самодеятельности. Организованы кружки: хоровой, драматический, художественного слова, эстрадный, кружок пляски. В них участвуют большинство учащихся.

Работа кружков спланирована и занятия проходят регулярно. За три месяца силами коллектива художественной самодеятельности было поставлено 8 концертов. Кроме концертов в школе, учащиеся выезжают в сельсоветы: Новосельский, Черновской и Савиновский, ставили также концерты в школе ФЗО № 37 и в горнопромышленной школе № 1.

Драматический кружок, руководимый В. А. Васильевым, подготовил пьесу по книге В. Катаева «Сын полка» в 4-х действиях. В настоящее время драмколлектив готовит пьесу «Шесть лет спустя после войны».

Хоровой кружок разучил песни советских композиторов: «Кантата о Сталине», «Песня о Сталине», «Колхозная песня о Москве», «Прощальная комсомольская», марш трудовых

резервов, разучивает марши демократической молодежи и др.

Большую работу коллектива художественной самодеятельности провели в дни предвыборной кампании. В день выборов в Верховный Совет РСФСР они выступали на Савиновщинском избирательном участке. Избиратели горячо благодарили участников концерта. В настоящее время коллектив подготовился к смотру художественной самодеятельности в системе трудовых резервов.

Художественная самодеятельность играет большую роль в воспитательной работе, она способствует большему сплочению коллектива, улучшению дисциплины и учебы, повышению активности учащихся.

Активные участники самодеятельности Н. Герасев, К. Агейченков, В. Громов, М. Чирпин, А. Амшаринский, Н. Осипенков, В. Шмуранова, Т. Севастьянова и другие систематически перевыполняют нормы в практической работе по специальности.

А. Чашин, пом. директора школы ФЗО № 30 по культурно-воспитательной работе.

Концерт в бригаде

Недавно в нашей бригаде побывала группа участников художественной самодеятельности Выскатской избы-читальни, которая выступила перед колхозниками с большим концертом. В концерте приняло участие 19 человек.

Колхозники остались очень довольны просмотренным концертом.

От имени колхозников бригады выношу сердечную благодарность руководителям художественной самодеятельности — учительнице Выскатской начальной школы Л. К. Евдокимовой и заведующей избой-читальней А. И. Матросовой за оказанное нам внимание.

А. Васильев, бригадир бригады № 7 колхоза «Обновленная земля».

Где провести свободное время?

«Где провести свободное время?» задают вопрос молодые рабочие шахты № 1. И, действительно, молодежи негде культурно отдохнуть после трудового дня. Имеющийся в поселке клуб бывает открыт только по воскресеньям, да и то, кроме танцев, там ничего

не проводится. Правда, иногда в объявлениях сообщается о вечере отдыха молодежи. Но обыкновенно на этом вечере, кроме танцев, ничего не бывает.

Кино и концерты художественной самодеятельности в клубе бывают очень редко.

А. Николаев.

Навести в бане порядок

В Сланцах хорошая городская баня. После ремонта в ней стали функционировать два мужских и два женских отделения и ее пропускная способность увеличилась.

Но пропаже не все благополучно обстоит в мужских отделениях. Дело в том, что произвели только лишь окраску помещений, поставили новые ручки у кранов, а главного не сделали: в раздевалке шкафы тесно поставлены друг к другу,

в то время как посредине помещения имеется много свободного места. Можно было бы расставить шкафы так, чтобы клиенты могли сидеть на скамейках, а то приходится стоять около шкафа, или сидеть в совершенно противоположном направлении от шкафа.

Попрежнему в отделениях остались по два крана и за водой всегда приходится долго стоять в очереди.

Н. Анисенок.

По следам наших выступлений

«Где купить дрова?»

Сланцевский городской Совет депутатов труда, обсудив опубликованную в № 11 газеты «Знамя труда» заметку под заголовком «Где купить дрова?», признал ее правильной.

Вопрос о создании Гортопа в Сланцах поставлен перед Ленобл исполнкомом.

«Нарушаются правила пожарной безопасности»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в № 15 (1955) нашей газеты, рассказывалось о том, что на скотных дворах колхоза имени Калинина нарушаются правила пожарной безопасности.

Как сообщил в редакцию председатель Рудненского сель-

Интересная лекция

Для рабочих и служащих артели «Сланцевский деревообделочник» на суде 1-го участка В. Г. Премирова прочитала лекцию на тему «Суд на страже защиты государственных и личных интересов трудающих ся».

С. Шевнун.

Сбор хвойных семян

Коллектив Печурского лесничества, включившись в социалистическое соревнование, выполнил годовой план по сбору хвойных семян.

Особенно большую работу по сбору семян провела лесник Т. Трофимова, выполнившая план заготовок шишек на 120 проц. Пере выполнила задание также лесники М. С. Дроздов, В. Г. Шахматов и С. Ф. Журавлев.

Я. Иванов, лесничий.

Все остается попрежнему

Красный уголок в поселке Большие Лучки районом угольщиков отдал в аренду районному отделу кинофикации, который три раза в неделю здесь показывает кино.

В каких же условиях проходит демонстрация кинофильмов? В помещении холодно, грязно, стекла в оконных рамках разбиты, мест нехватает и посетители вынуждены стоять. Музыки нет, настольные игры отсутствуют, нет где почтить газету, журнал. Так выглядит это единственное место, куда могут пойти в свободное от работы время жители Больших Лучек.

О работе красного уголка рабочие говорят на каждом собрании. Ставился вопрос также и на заседании райкома угольщиков. Но все остается попрежнему.

Л. Родионов, В. Тарасов и др.

Шефы не помогают

Над Новосельским клубом шефствуют автотранспортная контора треста «Ленинградгастстрой» и школа ФЗО № 37. Я неоднократно обращался к ним за помощью, но получал одни лишь обещания или прямой отказ.

Сейчас, когда идет подготовка к весеннему севу, и особенно в период посевной кампании немаловажное значение будут иметь бумага, краски для выпуска стенгазет и листков «Молний», лозунги, плакаты и другая наглядная агитация. Но Новосельский сельский Совет не может приобрести все это в достаточном количестве. Не оказывают нам помощи в этом отношении и шефы.

М. Коверин, зав. Новосельским клубом.

Великий кобзарь

(К 90-летию со дня смерти Т. Г. Шевченко)

Гениальный поэт украинского народа Тарас Григорьевич Шевченко является одним из наиболее замечательных и самобытных поэтов в мировой литературе. Пламенный революционер-демократ, друг и последователь Герцена, Чернышевского и Добролюбова, Шевченко воплотил в своем творчестве заветные думы и чаяния украинского народа, его ненависть к царизму и крепостничеству.

Тарас Шевченко вышел из народа. Он родился в 1814 году в семье крепостного крестьянина. До 24 лет Шевченко был крепостным. Друзья поэта выкупили его у помещика за 2500 рублей.

Природа необычайно богато одарила Шевченко. Один из самых глубоких лириков мира, он был и превосходным художником, одним из зачинателей реалистического направления в украинской и русской живописи.

Борьба против крепостного рабства, жажда свободы, глубокая вера в могучую силу народа сформировали и определили всю поэзию Шевченко. До конца своей жизни он носил в сердце идеалы свободы и справедливости, мечтал о том славном часе, когда поднимутся народные массы и сбросят ярмо угнетателей. В своих произведениях, рисуя страшные картины народного бесправия на Украине, поэт гневно призывал к вооруженной борьбе за свободу. Шевченко страстно верил в то, что настанет время, когда люди «царя на плаху поведут».

Ни жандармские преследования, ни тяжелая, многолетняя ссылка не сломили воли поэта,



не поколебали его верности своему народу. Порвав со всеми теми, кто идеализировал далекое прошлое, пытался уйти от дыхания современности в украинофильство, Тарас Шевченко стал подлинным представителем дум украинского народа.

В героической поэме «Гайдамаки», в стихах и знаменитых «думках» гениальный автор «Кобзаря» страстно призывал свой народ восстать против экономического и политического порабощения. Великого патриота Шевченко вдохновляло благородное стремление видеть свой народ свободным и счастливым, равноправным членом вольной семьи.

Отличительной чертой творчества Шевченко является его подлинная народность, истинный демократизм. «Он тем велик, — писал Герцен, — что он

совершенно народный писатель». К такому же мнению пришел и Добролюбов, чрезвычайно высоко ценивший народность произведений Шевченко.

Многие стихотворения поэта благодаря своей напевности и задушевности стали народными песнями. Такую песню, как «Реве та стогне Дніпр широкий», знают и поют миллионы советских людей.

Шевченко верил в великую будущность украинского народа. Этой верой проникнуты многие места поэмы «Гайдамаки». Особенно сильно сказалась она в знаменитом «Завещании»:

Как умру, похороните
На Украине милой...
Схоронивши поднимитесь
Цепи разорвите...
И меня в семье великой,
В братстве вольном, новом
Помянуть не позабудьте
Добрый, тихим словом.

Великая Октябрьская социалистическая революция осуществила мечты поэта-патриота. Народы Советского Союза зажили радостной, счастливой жизнью. Тысячи замечательных героев родились на берегах Днепра, воспетого Тарасом Шевченко.

Произведения великого поэта известны во всех республиках Советского Союза. Изданные в миллионных тиражах они переведены на все языки народов СССР.

Строя в дружной семье советских народов под мудрым руководством большевистской партии коммунистическое общество, народ «вольной, новой» Украины помнит и высоко чтит своего любимого сына, как помнят и чтут его все народы нашей необъятной Родины.

А. Шабалин.

Что наше

Рыбаки Ладоги готовятся к весенней путине

Колхозы и коллектив Новоладожской моторно-рыболовецкой станции готовятся к весенней путине. Ремонтируются моторные боты, лодки, орудия лова.

В этом году на рыбных промыслах значительно больше механизмов и совершенных орудий лова. На верфи моторно-рыболовецкой станции строятся для колхозов много быстроходных катеров. Раньше подъем сетей был трудоемким процессом, теперь их вытягивают специальными лебедками, установленными на моторных ботах. Рыболовецкие колхозы

Ладоги будут пользоваться капроновыми сетями, которые не подвергаются порче от нахождения в воде и не требуют просушки. Будет применяться также новая конструкция траула, разработанная рыбаком-колхозником А. П. Фединым. Применение нового траула и капроновых сетей позволяет увеличить улов более, чем в три раза.

Рыбаки Ладоги взяли обязательство отправить нынче в Ленинград свежей, мороженой и живой рыбы значительно больше, чем в прошлом году.

Ранний вывод цыплят

На инкубаторных станциях области на 50 дней раньше установленных сроков начался сезон выводки цыплят.

Метод ранней инкубации разработан ленинградским опорным пунктом птицеводства. Проведенные опыты показали, что куры, выведенные до конца марта, имеют к концу года средний вес на 400 граммов больше, чем выведенные позднее. На 25 проц. повышается яичность. Вместе с тем удлиняется период работ инкубатор-

ных станций. Производительность оборудования повышается на 25 проц.

Ранняя инкубация будет проведена нынче на всех инкубаторных станциях Ленинграда и области. Это даст возможность за сезон вывести сверх плана более полутора миллиона цыплят.

В этом году в Ленинграде и области количество инкубаторных станций почти удвоилось. Новые станции построены в Кингисеппе, Волхове и Лодейном Поле.

(ЛенТАСС)



Заведующая фермой крупного рогатого скота совхоза «Бугры», Ленинградской области. А. Я. Красnobабаева избрана депутатом Верховного Совета РСФСР. Тов. Красnobабаева более 17 лет руководит фермами в совхозах области. Сейчас тов. Красnobабаева заведует фермой в совхозе «Бугры». Здесь она передает свой богатый опыт и знания молодым животноводам. Тов. Красnobабаева награждена орденом Ленина и орденом «Знак Почета».

На снимке: А. Я. Красnobабаева. Фото И. Баранова. Пресс-линия ТАСС

За рубежом

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 6 марта сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится:

На всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами прочно удерживали ранее занятые ими позиции.

6 марта в районе восточного побережья части Народной армии потопили два вражеских корабля.

В районе Сеула на южном берегу реки Ханган части Народной армии уничтожили и ранили более 280 солдат и офицеров противника. Уничтожено два танка и много другой военной техники врага.

Предварительное совещание представителей четырех стран

ПАРИЖ. (ТАСС). 5 марта в Париже открылось предварительное совещание представителей четырех стран для выработки повестки дня сессии Совета министров иностранных дел. В совещании участвуют заместитель министра иностранных дел Франции Александр Пароди.

Помимо непосредственных сотрудников 4-х заместителей министров иностранных дел на совещании присутствуют также посол СССР в Париже А. Громыко, посол по особым поручениям Филипп Джессеп (США), парламентский заместитель министра иностранных дел Англии Эрнест Дэвис и генеральный секретарь министерства иностранных дел Франции Александр Пароди.

Обращение Народной палаты Германской демократической республики к четырем великим державам

БЕРЛИН. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, секретариат Народной палаты Германской демократической республики опубликовал следующее заявление председателя Народной палаты Йоганнеса Дикмана:

«Так как заключение мирного договора с Германией является важнейшим вопросом для всего германского народа, президент Народной палаты Германской демократической республики обращается к правительству Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Франции с просьбой поручить своим представителям в Париже на предварительном совещании для выработки повестки дня совещания министров иностранных дел этих правительств включить в повестку дня совещания министров иностранных дел вопрос о подготовке и заключении мирного договора с Германией еще в 1951 году. Мирный договор должен основываться на следующих принципах: демилитаризация и де-

мократизация Германии, восстановление единства Германии, обеспечение свободной внешней торговли и свободного развития производства для мирных целей, отвод оккупационных войск через год после подписания мирного договора.

Народная палата Германской демократической республики предложила 2 марта 1951 года федеральному парламенту Германской федеральной республики совместно передать вышеизложенную просьбу правительству Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Франции. Так как федеральный парламент Германской федеральной республики не ответил на это предложение, то президент Народной палаты Германской демократической республики считает необходимым со своей стороны направить эту просьбу правительствам четырех великих держав.

Йоганнес Дикман, председатель Народной палаты Германской демократической республики».

Агентство Рейтер о возможной отставке Бевина

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в лондонских дипломатических кругах высказывали мнение, что премьер-министру Эттли вручена отставка министра иностранных дел Эрнеста Бевина, но что опубликование сообщения об этой отставке задерживается в связи с трудностью подыскания преемника Бевина.

Как указывает агентство, в политических кругах в качестве возможных преемников Бевина называют заместителя премьер-министра Герберта Моррисона, министра колоний Джеймса Гриффита и генерального прокурора Харти Шоукросса.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

Зак. 300. Тираж 1874.